



习近平在中共中央政治局第一次集体学习时强调

全面学习把握落实党的二十大精神 奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希就深刻领会和贯彻落实党的二十大精神谈体会

新华社北京10月26日电 二十届中共中央政治局10月25日下午就学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党的二十大精神,是在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大精神提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希就深刻领会和贯彻落实党的二十大精神谈了体会。他们表示,党的二十大高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻阐述了新时代10年的伟大变革及其里程碑意义,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,新时代新征程中国共产党的使命任务,中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则等重大理论和实践问题,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,对加强党的全面领导和推进新时代党的建设新的伟大工程作出了部署,为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护以习近平总书记为核心的党中央

学习贯彻党的二十大精神要在三个方面下功夫

■学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础

■学习贯彻党的二十大精神,要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然

■学习贯彻党的二十大精神,要在全面落实上下功夫。空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。不注重抓落实,不认真抓好落实,再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署,在把握总目标、总方向、总要求的前提下,对各项目标和任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,制定明确的时间表、施工图,扎扎实实向前推进

威和集中统一领导。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,努力在新时代新征程上开创党和国家事业发展新局面。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的意见。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。

习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习上下功夫。只有全面、系

统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。领导干部要原原本本学习报告,同时要把学习大会报告同学习党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不平凡、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化,深刻领悟党的二十大精神关于党和国家

事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

习近平指出,学习贯彻党的二十大精神,要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然。要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会“两个结合”、“六个坚持”,正确认识把握新时代中国特色社会主义思想的精神实质。

下转第六版

总纲

中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义事业的领导核心,代表中国先进生产力的发展要求,代表中国先进文化的前进方向,代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。

中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想作为自己的行动指南。

马克思列宁主义揭示了人类社会历史发展的规律,它的基本原理是正确的,具有强大的生命力。中国共产党人追求的共产主义最高理想,只有在社会主义社会充分发展和高度发达的基础上才能实现。社会主义制度的发展和完善是一个长期的历史过程。坚持马克思列宁主义的基本原理,走中国人民自愿选择的适合中国国情的道路,中国的社会主义事业必将取得最终的胜利。

以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,把马克思列宁主义的基本原理同中国革命的具体实践结合起来,创立了毛泽东思想。毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的运用和发展,是被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶。在毛泽东思想指引下,中国共产党领导全国各族人民,经过长期的反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命斗争,取得了新民主主义革命的胜利,建立了人民民主专政的中华人民共和国;新中国成立以后,顺利地进行了社会主义改造,完成了从新民主主义到社会主义的过渡,确立了社会主义基本制度,发展了社会主义的经济、政治和文化。

十一届三中全会以来,以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,总结新中国成立以来正反两方面的经验,解放思想,实事求是,实现全党工作中心向经济建设的转移,实行改革开放,开辟了社会主义事业发展的新时期,逐步形成了建设中国特色社会主义的路线、方针、政策,阐明了在中国建设社会主义、巩固和发展社会主义的基本问题,创立了邓小平理论。邓小平理论是马克思列宁主义的基本原理同当代中国实践和时代特征相结合的产物,是毛泽东思想在新的历史条件下的继承和发展,是马克思主义在中国发展的新阶段,是当代中国的马克思主义,是中国共产党集体智慧的结晶,引导着中国特色社会主义现代化事业不断前进。

十三届四中全会以来,以江泽民同志为主要代表的中国共产党人,在建设中国特色社会主义的实践中,加深了对什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的认识,积累了治党治国治军的宝贵经验,形成了“三个代表”重要思想。“三个代表”重要思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和发展,反映了当代世界和中国的发展变化对党和国家工作的新要求,是加强和改进党的建设、推进我国社会主义自我完善和发展的强大理论武器,是中国共产党集体智慧的结晶,是党必须长期坚持的指导思想。始终做到“三个代表”,是我们党的立党之本、执政之基、力量之源。

十六大以来,以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,根据新的发展要求,深刻认识和回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题,形成了以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观。科学发展观是同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想既一脉相承又与时俱进的科学理论,是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现,是马克思主义中国化重大成果,是中国共产党集体智慧的结晶,是发展中国特色社会主义必须长期坚持的指导思想。

十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义等重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

(中国共产党第二十次全国代表大会部分修改,二〇二二年十月二十二日通过)

中国共产党章程

下转第二版

确保第五届进博会成功精彩富有成效

龚正检查筹备工作 要求以更高标准更严要求精益求精做好各项准备

本报讯 市委副书记、市长、中国国际进口博览会城市服务保障领导小组组长龚正昨天检查第五届进博会筹备工作时指出,第五届进博会是党的二十大后我国举办的首场重要国际展会,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面对标“越办越好”总要求,按照市委部署,以更高标准和更严要求,精益求精做好各项准备,织牢织密疫情防控网络,落实落地城市服务保障,努力取得更好效果,确保本届进博会圆满成功举办。

上午,龚正一行来到中共一大会址,察看太平桥绿地城市景观提升情况。金秋十月,秋意渐浓,改造后的太平湖微波荡漾,立体绿地花团锦簇,海棠、枫香等红色系植物构成一条红色飘带,与一大会址和纪念馆相互映衬,象征红色记忆绵延不断。龚正一路察看市容环境整治提升、高架沿线摆花布置、高架两侧楼宇立面整治情况,要求建立常态长效机制,展现城市良好形象。

在国家会展中心(上海)南广场,标志性景观装饰一新,进宝笑迎八方宾客,各色花卉开始绽放。龚正边走边看,听取景观布置、灯光布设等情况介绍,就优化提升景观效果提出工作要求。随后,市领导来到北广场,检查消防、能源、通讯、气象保障工作,与各系统保障队伍亲切交流,并走进进博会安保指挥中心,察看疫情防控等突发事件应急处置、科技赋能进博会等情况介绍,与相关部门一同讨论研究。

龚正指出,第五届进博会开幕临近,经过各方共同努力,各项筹备工作总体顺利。进入筹备冲刺阶段,接下来的工作要抓得更紧、更实、更细。责任意识要再强化,切实增强“时时放心不下”处处对标对表”的责任感,始终坚持查漏洞、找短板、寻弱项,确保如期完成各项筹备工作。

下转第六版

围绕提升城市软实力议政建言

市政协举行常委会议 董云虎讲话

本报讯 (记者祝越)市政协昨天举行十三届三十八次常委会议,围绕“全面提升城市软实力政策举措落实情况”开展专题监督议政。市政协主席董云虎出席并讲话。

全力推动大会精神落地落实

市级机关系统、教卫系统传达学习党的二十大精神 诸葛宇杰讲话

本报讯 市委副书记诸葛宇杰昨天在市级机关系统、教卫系统传达学习党的二十大精神。

下转第八版



三大拍卖行携重磅艺术品再临进博会

12家境外文物艺术品经营机构申报展品102件,总货值12.6亿元

刊第七版



主题节目《时间的答卷》第二季热播, 相关微博主话题阅读量已破2.7亿

他们的人生答卷里 闪耀奋进新征程的榜样光芒



■本报记者 王彦

24岁的年轻肩膀如何肩负起国之重托?41岁、49岁、57岁三巡太空后,是否意味着功成身退?有这样一群与时代同行的人物,他们的人生答卷里闪耀着我们奋进新征程的榜样光芒。有这样一档节目,当时间不断开启新的书写,它从常写常新的答卷中撷取华章,倾情呈现。

《时间的答卷》第二季在党的二十大召开之际开播。10月16日,首期节目讲述中国载人深潜第一人、“奋斗者”号总设计师叶聪的逐梦人生。

当晚,《中国深潜器面临的艰难一分钟》#奋斗书写时间的答卷#等微博话题阅读量总计超1.13亿。10月22日第二期,“八一勋章”获得者、英雄航天员聂海胜不同人生节点的故事流淌在荧屏,热议在社交平台,仅快手单个平台,便有超500

万人观看了相关视频片段。两期过后,节目微博主话题阅读量已突破2.7亿。

作为一档由国家广播电视总局指导,上海市广播电视台、上海广播电视台东方卫视中心承制的大型主题节目,《时间的答卷》第一季曾在党的百年华诞时与观众首次见面。

下转第七版

上图:《时间的答卷》第二季总海报。(东方卫视供图)